

## 物价上涨压力犹存,下调“存准”时点推后概率加大

# 4月食品价格环比出现下降

**财经观察**

### 物价上涨态势已缓解

食品价格在CPI数据统计中占有较大比重。4月下旬以来,以白菜为代表的菜价逆市“疯涨”,创近年新高。其中白菜卖出“猪肉价”,一棵白菜顶一斤半猪肉。分析人士认为,这或是4月CPI回落幅度不大的原因。不过蔬菜价格的这种反常上涨不可持续,不会影响CPI的总体下降态势。事实上,4月份食品价格环比还是下降的,4月鲜菜价格环比下降5.8%,猪肉、鸡蛋价格也有所回落,其中猪肉价格环比下降5%,肉禽及

今天上午,国家统计局公布的4月份CPI(居民消费价格指数)同比上涨3.4%。分析人士认为,猪肉、鸡蛋等部分农产品价格已出现回落趋势,不过物价上涨压力依存。在此背景下,下调存款准备金率的时点推后概率增大。

其制品价格环比下降2.3%。

分析认为,4月份CPI同比涨幅虽较3月份的同比上涨3.6%有所下行,但下行幅度不大。对此,国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁表示,虽然部分蔬菜和猪肉价格有所回落,但是非食品价格已经上来了。总体来说,由于仍然存在多种推动物价上行的因素,物价水平加速上涨的态势已缓解,但是还保持着一定的压力。

### “降准”时间窗正逼近

4月份CPI同比涨幅下降幅度不大,但仍表明通胀压力逐步缓解。不少分析人士认为,“降准”重要时间窗正在逼近。中金公司表示,央行何时下调法定准备金率,取决于CPI回落速度、外汇占款月增量是否低于1000亿元及信贷增量是否持续低于预期。随着欧洲经济继续恶化,国际油价近来调整,6月份CPI同比涨

幅跌破3%的可能性增大,届时,央行或会加大货币政策的放松力度。

另有分析认为,虽然4月份CPI同比涨幅有所回落,但近期或不会下调法定准备金率。这主要是因为央行周四在公开市场上进行了人民币240亿元七天逆回购操作,最终利率为3.3%,较上周四逆回购的3.53%发行利率进一步走低。这或是推迟降准的一大信号。而财政部昨天发行的600亿元六个月期国库现金存款中标利率为5.13%,同样是2011年来同期品种招标利率的最低水平,这也进一步反映出当前银行间资金面逐渐宽松,因而,下调存准时点推后的概率大增。

本报记者 许超声

### 财经快评

■ 前4个月我国进出口总值同比增长6%

海关总署昨公布今年前4个月我国外贸进出口情况:进出口总值11671.8亿美元,同比增长6%。4月份,我国进出口总值为3080.8亿美元,增长2.7%。其中,出口1632.5亿美元,增长4.9%;进口1448.3亿美元,增长0.3%。

【点评】4月份的进出口数据低于市场预期,主要是欧盟经济持续衰退影响我国对欧盟的出口,今年我国外贸“保十”面临挑战。

■ 3月末小额贷款余额4447亿元

央行昨发布一季度小额贷款公司统计报告:截至2012年3月末,全国共有小额贷款公司4878家,贷款余额4447亿元,一季度新增贷款531亿元。

【点评】小额贷款公司发展迅猛,贷款增速也相当高。

■ 央行:推进利率市场化改革

中国人民银行货币政策分析小组昨发布《2012年第一季度中国货币政策执行报告》称,第一季度,社会融资规模为3.88万亿元。下一阶段,继续实施稳健的货币政策。稳步推进利率市场化改革,进一步完善人民币汇率形成机制,增强人民币汇率双向浮动弹性。推动金融市场规范发展,深化金融机构改革。

【点评】推进利率市场化改革和增强人民币汇率双向浮动弹性,是中国金融改革的方向。

本报记者 连建明

全球最大的消费性电子产品代工企业集团

## 富士康中国地区总部落户陆家嘴

本报讯(记者徐轶汝)上海富士康大厦昨举行开工动土奠基仪式,这幢位于陆家嘴黄金地块的大楼,将成为集团中国地区总部大楼以及长三角地区研发中心。富士康大厦建筑高度95米,总建筑面积8万余平方米,预计2015年完工。

鸿海富士康科技集团是全球最大的电脑、通信、消费性电子产品代工企业集团,连续9年居中国大陆出口200强榜首,2011年跃居《财富》全球企业500强第60位。2011年,富士康集团进出口2147亿美元,约占中国大陆出口总额的5.9%。

## GE“牵手”神华在沪运营气化公司

本报讯(记者胡晓晶)作为全球最大的多元化企业和中国规模最大的煤炭企业,GE(通用电气)和神华在清洁能源市场上“牵手”。昨天,

双方持股比例均为50%的通用电气神华气化技术有限公司在沪揭牌投运,标志着中美两国在清洁煤合作方面拉开新的序幕。

在能源领域,气化技术被越来越广泛地商用,目前,GE在气化技术方面的年产值约1亿美元。2011年,GE在中国市场销售收入达57亿美元,到2013年年底将在中国市场投入逾20亿美元。

本报讯 具有89年历史的老字号“上海亚明灯泡厂有限公司”日前更名为“上海亚明照明有限公司”。该公司是新中国第一股飞乐音响股份有限公司的全资子公司,更名后定位

## 亚明斥资1亿元建一流照明中心

更明确:由单纯提供光源、电器、灯具产品,转型为针对用户需求提供照明整体解决方案。为此,亚明公司斥资

1亿元建成国内一流水平的照明应用中心,为用户提供节能、环保、舒适的智能化照明解决方案。(雅轩)

## 汇添富理财30天打开申购

本报讯(记者许超声)汇添富理财30天基金产品今天打开申购,在交易日天天可买,可有效提高投资者资金的使用效率。

据了解,汇添富理财30天基金产品吸引客户,实现热销的主要优势在于:首先,打开申购后的交易日天天可买,投资便利;其次,以1个月为周期滚动投资,每个运作期到期日,如投资者没提出赎回要求,则该期本息自动滚入下一期,不会出现收益空白期;第三,其申购门槛低至1000元,而且无申购、赎回手续费。

## 国际黄金、原油等大宗商品价格“破位下跌”

# 白银期货“首日秀”显弱态

也许是受到了近期全球原油、黄金等大宗商品价格“破位下跌”的拖累,昨在上海期货交易所上市的白银期货开盘时短暂走高,随后快速回落,之后在基准价6166元/千克下方运行,至收盘时小幅下跌。

### 白银期货昨表现较弱

昨天上期所白银期货合约成交活跃,成交量(双边计算,下同)达34.92万手。其中,主力合约9月合约ag1209开盘价为6190元/千克,最高上冲6196元/千克,最低下探6082元/千克,收盘报收于6140元/千克,下跌0.42%;成交量为26万手,持仓量为3.37万手。

今天9时,白银期货ag1209以6110元/千克低开。对于白银后市走势,分析人士中看空者多于看多者。他们认为,白银的工业金属属性将起到引领作用,在全球制造业普遍放缓的前提下,白银的工业需求下降明显。同为贵金属的黄金价格跌破每盎司1600美元,对白银的利空效应明显。受此压制,银价可能以继续下探为主。

### 金价油价跌破整数关

今年3月开始,国际黄金价格呈现震荡下

跌的趋势。金价破位下行出现在5月8日,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的6月合约收于每盎司1604.5美元,比前一交易日下挫34.6美元,跌幅逾2%;盘中最低跌至1595.5美元。今天上午,国际金价报于1594美元。短短两个月内,国际金价累计下跌近200美元,跌幅近10%。多数市场人士认为,金价短期内弱势难改,因为现已进入实物黄金需求的淡季,贵金属市场可能度过一个“苦夏”。

国际油价也弱势尽显,被一些市场人士评为“断崖式下跌”。上周五公布的美国4月非农就业数据,成为引发本轮大调整的导火索。该数据令市场悲观情绪蔓延,商品市场的龙头——纽约原油期货当日暴跌4%,击穿每桶100美元大关。随后,原油价格跌势一发不可收拾,多个交易日拉出阴线,9日、10日一度跌穿96美元,成为去年12月19日以来的最低点。今天上午,纽约原油期货价格报于96.4美元。

金价、油价的标杆效应,迅速引发其他大宗商品展开跌势,与原油相关性较大的塑料和甲醇跌幅明显,伦敦铜、沪胶、沪金等也纷纷下跌。一些悲观市场人士甚至表示,这标志着全球风险资产始于年初的反弹宣告结束,可能将重新步入调整轨道。本报记者 刘珍华

Bank 中国光大银行  
共享阳光·创新生活

## 光大留学金融管家 让父母更安心

对有出国留学计划的学生来说,最关心的问题还是学习成绩是否符合要求,以及办理签证的相关问题。然而对学生父母来说,对子女在国外求学的的生活同样关心。所谓儿行千里母担忧,不少家长表示,子女独自去海外求学,总会担心孩子的衣食住行,所以都希望尽可能满足孩子的消费需求,但是又担心孩子的自制能力不强,出国在外缺少管束,会养成过度消费的不良习惯。

杨女士的儿子准备今年夏天去英国留学:“我朋友的孩子几乎都出国留学,大部分孩子的花销还算正常,但有些孩子花钱比较狠,戴名表、背名包,所以我一直跟儿子说,千万不能学他们。但是我心理还是没底,孩子在外接触的都是同龄人,都不是很成熟,根本没人去约束,而家长在国内也是鞭长莫及。”其实杨女士说出了不少家长的心声,在这个问题上,家长除了要教育孩子理性消费外,其实还能通过金融手段解决。

杨女士通过网络媒体上了解到,中国光大银行正为出国留学家庭推出了一项全新的出国专属主副卡组合“阳光出国+卡”,家长持银联借记卡主卡,副卡由孩子持有。家长额度管理,孩子分别使用。杨女士得知消

息后,带上自己和儿子的身份证立即至光大银行就近网点咨询业务,支行出国金融专家详细介绍了“阳光出国+卡”的主副卡功能和专享优惠活动,至年底前持“阳光出国+卡”客户办理留学资信证明业务手续费免费,通过境外银联ATM取款还能免收取现手续费。杨女士当即办理了和儿子的“阳光出国+卡”主副卡。“有了这张卡,我不仅无需担心儿子的消费问题,还能够对他的消费情况进行实时监控,做到了如指掌,安全省心”,杨女士对光大银行的产品和服务赞不绝口。

不仅如此,光大银行“阳光出国+卡”还支持“网上结售汇”等电子化功能,原本复杂的业务,现在上网就能够轻松办理,如果孩子急着用钱,家长又实在没时间跑银行排队的话,只需要轻点鼠标就能解决问题,方便快捷,省时省力。中国光大银行出国金融专家表示,所谓兵马未动粮草先行,不仅是出国留学,包括出国探亲、旅游、商务旅行和移民等计划,都需要提前进行妥善的财务安排,选择专业的金融机构,不仅能够选择适合自己的金融产品,还能够享受到更多的专业增值服务和优惠。

银行家

家有儿女,留学无忧

中国光大银行隆重推出 阳光出国+卡